

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Jana Štěpánková**, studijní obor tělesná výchova - zeměpis

název posuzované práce: ***Vývoj poškození lesů v Moravskoslezských Beskydech***

Formální splnění zadání práce:

Zadání práce i autorkou stanovené cíle byly naplněny beze zbytku. Zvolené metody jsou zcela v souladu s tématem a cíli práce.

Obsahová úroveň práce:

K obsahové úrovni práce nelze mít výtek. Její členění do kapitol je logické. Závěr však vykazuje spíše charakteristiky souhrnu, což je poměrně frekventovaný nedostatek.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Použitá literatura je uváděna zcela korektně (ačkoliv dnes již málo používaným způsobem), počet citovaných pramenů (19) je poněkud nízký, což je však dáno velice specifickým tématem práce a tudíž i dostupností relevantních pramenů. Poněkud postrádám obecnou geografickou literaturu, například z oblasti krajinné ekologie.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková a stylistická úroveň práce odpovídá požadavkům kladeným na absolventa magisterského studia. Jako zdařilé hodnotím některé fotografie dokumentující poškození lesních porostů v zájmovém území, které jsou přiloženy na CD.

Otázky do diskuze, případně konkrétní chyby vyžadující reakci uchazeče

V práci jsem nenašel žádné zásadní faktografické chyby.

Ocenil bych, kdyby se diplomantka vyjádřila k následujícím diskusním námětům:

1. V kapitole 5.3 uvádí diplomantka procentní zastoupení vybraných dřevin. Jaké je zastoupení jedle v lesních porostech zájmového území? Jaké je zastoupení jedle v lesních porostech České republiky? Jaký je přirozený podíl této dřeviny na celkové výměře lesních porostů na území ČR? Proč je obnova lesních porostů obtížná?
2. Jaké jsou současné plány rozvoje sjezdového lyžování v zájmové oblasti? Jaký mají tyto plány vztah k zonaci CHKO? Jak může rozvoj infrastruktury sjezdového lyžování působit na lesní porosty?
3. V kapitole 6.3.1 se autorka věnuje vlivu pasantního cestovního ruchu na přírodu, konkrétně na lesní porosty. Dovedla by popsat kvantitativní a kvalitativní proměny pasantního cestovního ruchu v zájmové oblasti za posledních cca 20 let?

Celkové hodnocení práce:

Předložená diplomová práce je především kompilací založenou na obtížně dostupných pramenech. Informace, které autorka získala, jsou tak velice cenné. Autorka nerezignovala na historický aspekt problematiky, což patří k největším kladům práce. Kromě v lesnické literatuře běžně uváděných typů poškození lesních porostů autorka zahrnuje a kapitolu věnovanou antropogennímu poškození lesních porostů, především rekreační činností.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci 19. 8. 2008

Pavel Klapka
oponent diplomové práce